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DAMES EN HEREN,

Overeenkomstig artikel 66bis, §  3, 1°, van de 
organieke wet van 18  juli  1991  tot regeling van het 
toezicht op politie- en inlichtingendiensten en op het 
Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse3, zoals 
gewijzigd bij de wet van 6 januari 2014 tot wijziging van 
diverse wetten ten gevolge van de hervorming van de 
Senaat (Belgisch Staatsblad van 31 januari 2014), heeft 
uw commissie het jaarverslag 2014 van het Comité P 
(www.comitép.be) besproken tijdens haar vergadering 
van 25 november 2015, in aanwezigheid van de leden 
van het Comité P4.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN 
HET COMITÉ P

De heer Yves Keppens, voorzitter van het Comité P, 
schetst de krijtlijnen van het jaarverslag 2014.

Hij geeft aan dat in 2014  113  strafonderzoeken 
werden toevertrouwd aan de Dienst Enquêtes P – dus 
15 minder dan in 2013. Het gaat om het laagste aan-
tal onderzoeken van de voorbije tien jaar. Die daling 
vloeit onder meer voort uit de ministeriële richtlijn van 
22 september 2011 tot regeling van de taakverdeling in-
zake de opdrachten van gerechtelijke politie betreffende 
misdrijven waarbij politieambtenaren betrokken zijn.

De Dienst Enquêtes P heeft vooral in opdracht van 
de gerechtelijke overheden van Brussel/Halle-Vilvoorde 
strafonderzoeken uitgevoerd (42  strafonderzoeken); 
21 strafonderzoeken werden gevoerd in opdracht van 
gerechtelijke overheden van het gerechtelijk arrondis-
sement Antwerpen.

In 2014 heeft het Comité P 10 nieuwe toezichtson-
derzoeken geopend, 2 minder dan in 2013.

Wat de klachten betreft, wijst de heer Keppens erop 
dat het Comité P in 2014 4 % minder klachten heeft 
behandeld dan in 2013. In totaal werden 2 771 klach-
tendossiers geregistreerd.

De heer Keppens preciseert dat een en hetzelfde 
klachtendossier kan handelen over verschillende feiten 
of aspecten van het politiewerk. Ingevolge de evolutie bij 
de politie of de samenleving worden de mogelijkheden 

3 Hierna “de organieke wet van 18 juli 1991”.
4 Het Vast Comité P:
 – de heer Yves Keppens, voorzitter;

 – de heer Guy Cumps, ondervoorzitter;
 – de heer Herman Daens, vast lid;
 – mevrouw Diane Reynders, vast lid;

 – de heer Emile Dejehansart, vast lid.

MESDAMES, MESSIEURS,

Conformément à l ’article 66bis, §  3, 1° de la loi 
du 18 juillet 1991 organique du contrôle des services 
de police et de renseignement et de l ’Organe de 
coordination pour l’analyse de la menace3, telle que 
modifi ée par la loi du 6 janvier 2014 modifi ant diverses 
lois suite à la réforme du Sénat (MB 31.01 2014),votre 
commission a examiné le Rapport d’activités 2014 du 
Comité P (www.comitep.be) au cours de sa réunion 
du 25 novembre 2015, en présence des membres du 
Comité permanent P4.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DU COMITÉ 
PERMANENT P

 
M. Yves Keppens, président du Comité P, trace les 

grandes lignes du rapport d’activités 2014.

Il signale qu’en 2014, 113 enquêtes ont été confi ées 
au Services d’Enquêtes P, soit une diminution de 
15  dossiers par rapport à 2013. Il s’agit du nombre 
d’enquêtes le plus faible depuis ces dix dernières 
années. Cette diminution est due, entre autres, à la 
directive ministérielle du 22 décembre 2011 organisant 
la répartition des tâches en matière de missions de 
police judiciaire pour des infractions impliquant des 
fonctionnaires de police.

Le Service d ’Enquêtes P a surtout mené des 
enquêtes judiciaires à la demande des autorités judi-
ciaires à Bruxelles-Hal-Vilvorde, à savoir 42 enquêtes 
judiciaires. 21 enquêtes ont été menées à la demande 
des autorités judiciaires de l ’arrondissement judi-
ciaire d’Anvers.

En 2014, le Comité permanent P a ouvert 10 nouvelles 
enquêtes de contrôle, soit 2 de moins qu’en 2013.

En ce qui concerne les plaintes, M. Keppens signale 
que le Comité P a traité quelque 4 % de plaintes en 
moins en 2014 par rapport à 2013. Au total, 2 771 dos-
siers de plaintes ont été enregistrés.

M. Keppens précise qu’un même dossier de plainte 
peut concerner plusieurs faits ou plusieurs aspects 
du travail policier. En raison de l’évolution du monde 
policier et de la société, les possibilités de qualifi cation 

3 Ci-après: “la loi organique du 18 juillet 1991”.
4 Le Comité permanent P: 2950
 – M. Yves Keppens, président;

 – M. Guy Cumps, vice-président;
 – M. M. Herman Daens, conseiller;
 – Mme Diane Reynders, conseiller;

 – M. Emile Dejehansart, conseiller. 
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om feiten te kwalifi ceren, geregeld bijgestuurd en ver-
beterd. Er zijn bijvoorbeeld nieuwe kwalifi caties toege-
voegd aan de al bestaande categorieën die door het 
Comité P worden gebruikt, teneinde zo goed mogelijk 
te beantwoorden aan de evolutie van de samenleving 
en aan de grieven van de burgers. 

Zo is in een aparte kwalifi catiecode voorzien voor 
klachten over eventuele uitspattingen op sociale media 
door personen die duidelijk kunnen worden geïdentifi -
ceerd als leden van de politiediensten. Soms zijn tegen 
politiemensen klachten ingediend omdat zij beelden die 
burgers tijdens een interventie hebben gemaakt, zouden 
hebben bekeken en/of gewist.

Feiten waarvoor bij het Comité klacht wordt inge-
diend, zijn onder meer een agressieve houding, onjuiste 
vaststellingen, de weigering proces-verbaal op te stellen, 
of nog het toebrengen van slagen en verwondingen. 
Bijna één klachtendossier op vijf heeft betrekking op 
geweld of een agressieve houding van een politieamb-
tenaar jegens burgers.

Er werden in vergelijking met 2010 en 2011 bijna dub-
bel zoveel dossiers overgezonden aan de parketten van 
de procureurs des Konings. Dit zijn alle nieuwe dossiers 
waarin de grieven betrekking hebben op strafrechte-
lijke feiten gepleegd door politieambtenaren: slagen 
en verwondingen, schending van het beroepsgeheim 
enzovoort.

Met betrekking tot het aantal ongegronde klachten 
bleek 78 % van de klachtendossiers in 2014, na onder-
zoek, volledig of deels ongegrond te zijn.

Wat de politiekorpsen betreft die in klachtendossiers 
ten aanzien van de lokale politie worden genoemd, 
bevat die lijst (helemaal in de lijn van de verwachtin-
gen) de politiezone Brussel/Elsene; zulks hoeft niet te 
verwonderen, gezien het groot aantal betogingen en 
evenementen die op het grondgebied van die zone 
plaatsvinden. Wat de federale politie betreft, wordt het 
vaakst klacht ingediend tegen de wegpolitie. 

Vervolgens geeft de heer Keppens een kort overzicht 
van de toezichtsonderzoeken waarmee de begeleidings-
commissie in 2014 werd belast:

— de minimale veiligheid van burgers in be-
paalde wijken in de gemeenten Anderlecht en 
Sint-Jans-Molenbeek;

— Brusselse dispatchings;

— doorlichting van het verschijnsel “geweld jegens 
politieambtenaren”;

des faits sont régulièrement revues et améliorées. 
Ainsi, de nouvelles qualifi cations ont été ajoutées aux 
catégories existantes employées au Comité P afi n de 
mieux correspondre à l’évolution de la société et aux 
doléances des citoyens.

Ainsi, un code de qualifi cation séparé a été prévu pour 
les plaintes concernant des éventuels débordements sur 
les médias sociaux par des personnes clairement iden-
tifi ables comme faisant partie des services de police. 
Certaines plaintes sont introduites contre des policiers 
qui auraient consulté et/ou effacé des images prises par 
des personnes à l’occasion d’une intervention.

Parmi les faits pour lesquels des plaintes sont dépo-
sées au Comité P, on retrouve l’attitude agressive, les 
constatations injustes, le refus d’acter ou encore les 
coups et blessures. Près d’un dossier de plainte sur 
cinq a trait aux violences ou à l’attitude agressive des 
fonctionnaires de police à l’égard de citoyens.

Les dossiers qui sont envoyés aux parquets des pro-
cureurs du Roi ont presque doublé par rapport à 2010 et 
2011. Ce sont tous les nouveaux dossiers dont les do-
léances traitent de faits commis par des fonctionnaires 
de police qui sont de nature pénale, à savoir les coups 
et blessures, la violation du secret professionnel, … 

En ce qui concerne le taux de plaintes non fondées, 
78 % des dossiers de plaintes en 2014 ont mené au 
constat qu’ils étaient, en tout ou en partie, non fondés.

En ce qui concerne les corps de police concernés 
dans les dossiers de plaintes à l’égard de la police 
locale, on retrouve, sans surprise, la zone de Bruxelles/
Ixelles; ce qui n’est pas étonnant étant donné le grand 
nombre de manifestations et d’événements se dérou-
lant sur le territoire de cette zone. En ce qui concerne 
la police fédérale, on retrouve en premier lieu la police 
de la route.

M. Keppens fait ensuite un bref résumé des enquêtes 
de contrôle qui ont été soumises à la commission 
d’accompagnement en 2014:

— sécurité minimale au profi t de la population dans 
certains quartiers des communes d ’Anderlecht et 
Molenbeek-Saint-Jean;

— dispatchings bruxellois;

— monitoring du phénomène de la violence envers 
les policiers;
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— politioneel beheer van recurrente gebeurtenissen;

— schietstanden;

— overheidsopdrachten bij de federale politie;

— informatiepositie van de verschillende diensten 
en van het OCAD naar aanleiding van een burger die 
in België vlieglessen heeft kunnen volgen;

— houding van de politie ten aanzien van burgers die 
een politieoptreden fi lmen of fotograferen;

— interpretatie en implementatie van de rond-
zendbrief CP3;

— opvang en bejegening van slachtoffers van intra-
familiaal geweld;

— politiebeleid inzake drugs in scholen;

— rol van de AIG bij de selectie en de evaluatie van 
mandaathouders;

— PZ Namen – Slachtofferbejegening, opvang en 
weigering om proces-verbaal op te stellen;

— kennisoverdracht in het licht van het leeglopen van 
de politiediensten;

— Joint Information Box;

— uitrusting van de politietroepen die ingezet worden 
voor opdrachten die verband houden met het onderhan-
delde beheer van de publieke ruimte.

II. — BESPREKING

Een lid merkt op dat het jaarverslag 2014  vrij laat 
wordt voorgesteld, in casu in november 2015. Volgens 
hem moet men op de actualiteit zijn afgestemd en tot ac-
tie kunnen overgaan. Hij vraagt dat het Comité P aan de 
commissie een stappenplan bezorgt met vermelding van 
het gevolg dat wordt gegeven aan de aanbevelingen, 
alsook van de voortgang van de concretisering ervan.

Verschillende leden steunen dit verzoek.

De voorzit ter verzoekt het Comité  P formeel 
toe te zeggen om het stappenplan tegen februari 
2016 te bezorgen.

— gestion policière d’événements récurrents;

— stands de tirs;

— marchés publics au sein de la police fédérale;

— position d’information des différents services et 
de l’OCAM à propos d’un citoyen admis à suivre des 
cours de pilotage en Belgique;

— attitude de la police à l ’égard de citoyens qui 
filment ou prennent des photos d’une intervention 
policière;

— Interprétation et implémentation de la cir-
culaire CP3;

— accueil et assistance aux victimes de violences 
intrafamiliales;

— politique policière en matière de drogues en 
milieu scolaire;

— rôle de l’AIG dans la sélection et l’évaluation des 
mandataires;

— ZP Namur – Aide aux victimes, accueil et refus de 
dresser procès-verbal;

— transfert des savoirs à l’aube des départs multiples 
dans les services de police;

— Joint Information Box;

— équipement des forces de police engagées 
pour des missions liées à la gestion négociée de 
l’espace public;

II. — DISCUSSION

Un membre fait remarquer que le rapport d’activités 
2014  est présenté assez tard, en novembre 2015. Il 
estime qu’il faut être en phase avec l’actualité et savoir 
passer à l’action. Il demande que le Comité P fournisse 
à la commission un tableau de bord mentionnant le suivi 
accordé aux recommandations et l’état d’avancement 
de leur concrétisation.

Plusieurs membres appuient cette demande.

Le président demande un engagement formel du 
Comité P de fournir ce tableau de bord pour février 2016.
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De heer Keppens, voorzitter van het Comité P, ant-
woordt dat de meeste in het verslag vermelde toezichts-
onderzoeken van eind 2014 en zelfs begin 2015 dateren; 
zo heeft in het dossier betreffende de evaluatie van de 
mandatarissen, het Comité  P geconstateerd dat met 
zijn aanbevelingen geen rekening was gehouden in 
een koninklijk besluit. Het Comité P heeft dat gemeld 
aan de minister van Binnenlandse Zaken en aan de 
commissaris-generaal van de federale politie; uiteinde-
lijk werd het koninklijk besluit aangepast. Het Comité P 
heeft wel degelijk nota genomen van het verzoek van de 
commissie om een tabel betreffende het aan de aanbe-
velingen gegeven gevolg te bezorgen; het werkt eraan.

Een ander lid merkt op dat de commissie de rapporten 
van 8 in het verslag over 2014 vermelde toezichtsonder-
zoeken heeft onderzocht in 2015. Welke rapporten zul-
len derhalve in het verslag over 2015 worden vermeld?

Meer specifi ek verwijst het lid naar blz. 10 van het 
verslag, waar melding wordt gemaakt van een forse 
daling van het aantal gerechtelijke onderzoeken sinds 
2005; hij vraagt wat daarvan de reden is.

Hij vraagt dat het Comité P de commissie een lijst van 
de klachtendossiers per politiezone bezorgt.

Een andere spreker stelt een aantal specifi eke vragen.

— Hoeveel klachten zijn er per politiezone?

— Hoe staat het Comité  P tegenover een moge-
lijke fusie van de Brusselse politiezones, gelet op de 
verschillende in het verslag vermelde gevallen van 
manke werking?

— Wat verstaat het Comité P onder een gemeen-
schappelijk gebruik van de schietstanden?

— Is ook voor de lokale politie voorzien in opleidingen 
inzake overheidsopdrachten?

— Hoe staat het met de inzameling van vuurwapens 
en met de moeilijkheden waarmee de politie te maken 
heeft gekregen?

Een ander lid verwijst naar het toezichtsonderzoek in 
verband met de zones Molenbeek en Anderlecht. Het 
heeft hem getroffen het onderzoeksverslag zich zowel 
voor de zone West als voor de zone Zuid positief uitlaat 
inzake de reactieve politie. Paradoxaal genoeg heeft de 
wijkpolitie in die zones een heel negatief beeld.

M. Keppens, président du Comité P, répond que la 
plupart des enquêtes de contrôle mentionnées dans 
le rapport datent de fi n 2014 et même début 2015. A 
titre d’exemple, dans le dossier relatif à l’évaluation 
des mandataires, le Comité P a constaté qu’il n’avait 
pas été tenu compte de ses recommandations dans un 
arrêté royal. Il l’a signalé au ministre de l’Intérieur et à 
la commissaire générale de la police fédérale et l’arrêté 
royal a fi nalement été adapté. Le Comité P a bien pris 
note de la demande de la commission concernant un 
tableau de suivi des recommandations; il y travaille.

Un autre membre fait remarquer que les rapports 
de huit enquêtes de contrôle mentionnées dans le 
rapport 2014 ont été examinés par la commission en 
2015. Quels rapports seront dès lors mentionnés dans 
le rapport 2015?

De manière plus ponctuelle, l’intervenant se réfère à 
la page 10 du rapport qui mentionne une forte diminution 
du nombre des enquêtes judiciaires depuis 2005 et en 
demande la raison.

Il demande que le Comité P fournisse à la commission 
une liste des dossiers de plaintes par zone de police.

Un autre intervenant pose plusieurs questions 
ponctuelles:

— Quel est le nombre de plaintes par zone de police?

— Que pense le Comité P d’une éventuelle fusion des 
zones de police bruxelloises, compte tenu des différents 
dysfonctionnements cités dans le rapport?

— Qu’entend le Comité P par une utilisation com-
mune des stands de tirs?

— Des formations aux marchés publics sont-elles 
également prévues pour la police locale?

— Qu’en est-il de la récolte des armes à feu et des 
problèmes qui se sont posés à la police?

Un autre membre se réfère à l’enquête de contrôle 
sur les zones de Molenbeek et d’Anderlecht. Il a été 
frappé par le fait que tant dans la zone Ouest que dans 
la zone midi, la police réactive est connotée positivement 
dans le rapport d’enquête. Paradoxalement, dans ces 
zones, la police de proximité a une image très négative.
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De spreker verwijst naar de woorden criminoloog 
en veiligheidsadviseur Brice De Ruyver, die verklaarde 
dat geen enkele wijkagent nog naar de wijk Kuregem 
durft te gaan. Als de politie bang is, hoe zit het dan met 
de bevolking? Het is duidelijk dat die onveiligheid ook 
invloed heeft op niet-politiewerk. Er zou in een van beide 
zones ook een integriteitsprobleem bestaan. Heeft het 
Comité P in dat opzicht gerechtelijke of tuchtrechtelijke 
stappen aanbevolen?

De heer Yves Keppens, voorzitter van het Comité 
P, antwoordt dat het klopt dat bepaalde dossiers van 
toezichtsonderzoeken die in het verslag 2014 zijn op-
genomen, in 2015  in commissie werden besproken, 
maar die onderzoeken waren wel degelijk in 2014 van 
start gegaan. Omdat sommige onderzoeken over ver-
scheidene jaren zijn gespreid, heeft het Comité P niet 
tot 2016 gewacht om ze al te vermelden; anders dreigen 
ze immers achterhaald te zijn.

De heer Keppens preciseert dat de vermindering van 
het aantal gerechtelijke onderzoeken grotendeels te wij-
ten is aan de ministeriële richtlijn van eind 2011 over de 
verdeling van de taken tussen de AIG en het Comité P. 
Sommige gerechtelijke arrondissementen doen minder 
een beroep op de Dienst Enquêtes van het Comité P.

Het Comité P kan het aantal klachten per politiezone 
verstrekken, maar het gaat om een werk van lange 
adem. Bovendien kan het Comité P alleen over de 
klachten waarvan het in kennis is gesteld, gegevens 
verstrekken. Het wordt niet op de hoogte gebracht 
van de klachten die bij de AIG worden ingediend. Het 
Comité P zal de commissie dus geen totaalbeeld van 
alle klachten per zone kunnen verstrekken.

De gevallen van manke werking in de zones Brussel 
West en Brussel Zuid houden verband met de structuur 
van de politie in die zones. Er zijn niet overal politieanten-
nes; dat hangt af van het politiemanagement.

In complexe wijken zoals Kuregem is het politiewerk 
bijzonder moeilijk, en is er een kloof tussen politie en be-
volking. Men kan echter niet spreken van een zone van 
wetteloosheid. De situatie is ernstig, maar niet hopeloos. 
Het is duidelijk dat de onderzoekers van het Comité P 
heel slecht zijn ontvangen door het management van 
de politiezone Brussel Zuid, in vergelijking met hoe het 
in Brussel West aan toe is gegaan. De onderzoekers 
hebben vastgesteld dat er ook spanningen waren tussen 
bepaalde ondergeschikten en hun hiërarchie.

Het Comité P pleit voor een inzet van de bereden 
politie en van de politie te voet.

L’intervenant se réfère aux propos de M. Brice De 
Ruyver, criminologue et conseiller en sécurité qui 
déclare que plus aucun agent de quartier n’ose aller 
dans la commune de Cureghem. Si la police a peur, 
qu’en est-il de la population? Force est de constater 
que cette situation d’insécurité infl uence également le 
travail non policier. Il semblerait qu’il existe également 
un problème d’intégrité dans une des deux zones. Le 
Comité P a-t-il recommandé des démarches judiciaires 
ou disciplinaires à cet égard? 

M. Yves Keppens, président du Comité P, répond 
qu’il est vrai que certains dossiers d’enquêtes de 
contrôle repris dans le rapport 2014 ont été examinés 
en commission en 2015 mais ces enquêtes ont bien 
été initiées en 2014. Certaines enquêtes s’étalent sur 
plusieurs années, le Comité P n’a pas attendu 2016 pour 
déjà les mentionner, sinon, elles seront dépassées.

M. Keppens précise que la réduction du nombre des 
enquêtes judiciaires est due en grande partie à la direc-
tive ministérielle de fi n 2011 sur la répartition des tâches 
entre l’AIG et le Comité P. Certains arrondissements 
judiciaires font moins appel au Service d’Enquêtes 
du Comité P.

Le Comité P est en mesure de fournir le nombre de 
plaintes par zone de police mais il s’agit d’un travail 
de longue haleine. En outre, le Comité ne peut fournir 
de données que sur les plaintes qui sont portées à sa 
connaissance. Il n’est pas averti des plaintes déposées 
auprès de l’AIG. Le Comité P ne pourra dès lors pas 
fournir à la commission une image globale de toutes 
les plaintes par zone.

Les dysfonctionnements dans les zones de Bruxelles 
Ouest et de Bruxelles midi dépendent de la structure 
de la police au sein de la zone. Il n’existe pas partout 
des antennes de police. Cela dépend du management 
de la police.

Dans les quartiers complexes comme Cureghem, le 
travail de la police est très difficile et on constate une 
distance entre la police et la population. Toutefois, on 
ne peut pas parler d’une zone de non-droit. La situa-
tion est grave mais pas désespérée. Il est clair que les 
enquêteurs du Comité P ont été très mal reçus par le 
management de la zone de police Bruxelles midi par 
rapport à celle de Bruxelles Ouest. Les enquêteurs ont 
constaté que des tensions existaient également avec 
certains subordonnés et leur hiérarchie.

Le Comité P recommande un recours à la police 
montée et aux policiers à pied.
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Wat de overheidsopdrachten betreft, doet de lokale 
politie steeds een beroep op de federale politie, maar 
er zijn nog praktische problemen. De procedures sle-
pen heel lang aan. Het Comité P heeft geen gevallen 
van manke werking vastgesteld en heeft geen enkele 
klacht gekregen.

Aangaande de fusie van de Brusselse politiezones 
herinnert de heer Keppens eraan dat het Comité P geen 
politiek standpunt mag innemen. Hij wijst er wel op dat 
een grote politiezone (zoals in Antwerpen) het voordeel 
biedt dat de ordehandhaving beter kan verlopen. Mocht 
dit ook in Brussel het geval zijn, dan zou het niet meer 
nodig zijn versterking te vragen van de andere zones 
(HyCap). Wat de buurtpolitie betreft, moet echter steeds 
zorg worden gedragen voor het contact met de bevol-
king dankzij alerte en efficiënte wijkagenten, die goed 
opgeleid zijn en informatierapporten kunnen opstellen.

Een lid stelt dat één politiezone in Brussel het voor-
deel biedt dat de informatie beter rondgaat.

Het verbaast hem dat politieagenten bang zijn om zich 
in sommige wijken te begeven, terwijl ze juist opgeleid 
worden om niet bang te zijn.

Hij geeft aan dat hij naar deze vergadering is geko-
men om de commissie en het Comité P in kennis te 
stellen van een rapport van een inspecteur van de lokale 
politie van zijn gemeente, hoofd van de “Syrië-cel”. Die 
inspecteur verklaart opnieuw te hebben vastgesteld 
dat een uit Syrië teruggekeerde persoon werd veroor-
deeld tot een gevangenisstraf en onder elektronisch 
toezicht staat, maar dat die persoon gedurende enkele 
dagen is verdwenen. Dit is uiterst zorgwekkend nu het 
dreigingsniveau is opgetrokken van niveau 3 naar ni-
veau 4. De inspecteur betreurt in het bijzonder dat de 
politiezone moeite heeft moeten doen om informatie te 
verkrijgen over die persoon en meer bepaald over de 
problemen in verband met diens enkelband. Aangezien 
er in de gemeente van de spreker 128 teruggekeerde 
Syriëstrijders zijn, die de regering van een enkelband 
wil voorzien, vestigt hij de aandacht op de problemen 
waarmee dit elektronisch toezicht gepaard gaat. Hij 
heeft de minister van Justitie al in april 2015 op dit pro-
bleem geattendeerd.

Ondertussen is het dreigingsniveau verhoogd van 
niveau 3 naar 4, en is er nog geen oplossing voor het 
probleem. De spreker vraagt het Comité P dit probleem 
spoedig te onderzoeken, om de regering zo goed mo-
gelijk te adviseren. Personen die uit Syrië zijn terug-
gekeerd en tot een celstraf zijn veroordeeld, moeten 

En ce qui concerne les marchés publics, la police 
locale fait toujours appel à la police fédérale mais des 
problèmes pratiques subsistent. Les procédures sont 
très longues. Le Comité P n’a pas constaté de dysfonc-
tionnements et n’a été saisi d’aucune plainte.

En ce qui concerne la fusion des zones de police 
bruxelloises, M.  Keppens rappelle que le Comité P 
ne peut pas prendre de position politique mais il tient 
cependant à signaler qu’une grande zone de police 
comme par exemple  à Anvers présente l’avantage de 
pouvoir mieux gérer le maintien de l’ordre. S’il en était 
de même à Bruxelles, elle ne devrait plus faire appel à 
des renforts des autres zones (Hycap). Toutefois, en ce 
qui concerne la police de proximité, il faudra toujours 
veiller à garder le contact avec la population grâce à des 
agents de quartiers attentifs et efficaces, bien formés 
et qui sachent rédiger des RIR.

Un membre estime qu’un des avantages d’une 
zone de police unique à Bruxelles est que l’information 
circule mieux.

Il s’étonne d’entendre que les policiers ont peur de 
se rendre dans certains quartiers alors qu’ils sont pré-
cisément formés pour ne pas avoir peur.

Il déclare qu’il est venu à la réunion de ce jour pour 
faire part à la commission et au Comité P d’un rapport 
d’un inspecteur sa police locale, chef de la cellule 
“Syrie” qui lui signale avoir à nouveau constaté qu’une 
personne revenue de Syrie, condamnée à une peine de 
prison et sous contrôle électronique, a disparu pendant 
quelques jours. Cela est particulièrement inquiétant 
alors que le niveau de menace a été relevé de 3 à 4. 
L’inspecteur déplore particulièrement les efforts que 
la zone de police à dû déployer pour obtenir les infor-
mations sur cette personne et en particulier sur les 
problèmes rencontrés avec son bracelet électronique. 
Etant donné qu’il y a dans sa commune, 128 personnes 
rentrées de Syrie, que le gouvernement envisage de 
doter d’un bracelet électronique, l ’intervenant attire 
l’attention sur les problèmes que pose cette surveillance 
électronique. Il a déjà attiré l’attention du ministre de la 
Justice sur ce problème en avril 2015.

Actuellement, le niveau de menace est passé de 3 à 
4 et le problème existe toujours. L’intervenant demande 
que le Comité P examine rapidement le problème afi n 
de conseiller au mieux le gouvernement. Il importe que 
les personnes revenues de Syrie et condamnées à 
une peine de prison soient bel et bien incarcérés et ne 
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effectief achter slot en grendel en mogen zich niet vrij 
kunnen bewegen onder de bevolking, ook al dragen ze 
een enkelband.

Een andere spreekster verzet zich tegen het kwalijke 
beeld dat van sommige Brusselse wijken wordt opge-
hangen. Ze heeft er altijd al rondgelopen en heeft nooit 
een veiligheids probleem ondervonden. Volgens haar 
hebben de eventuele gevallen van manke werking bij de 
huidige situatie niets te maken met de organisatie van de 
Brusselse politie in verschillende zones. De Brusselse 
politie werd in zones georganiseerd vanwege het bij-
zonder sociologisch patroon van Brussel. De spreek-
ster ziet niet in hoe één politiezone in Brussel beter zou 
functioneren dan wat nu in de praktijk al bestaat. Het 
komt er volgens haar op aan de verschillende zones in 
stand te houden en te zorgen voor een goede coördi-
natie tussen de diensten, voor informatie-uitwisseling 
en voor versterking door de ondersteunende diensten 
wanneer zulks noodzakelijk is.

De heer Herman Daens, vast lid van het Comité P, 
geeft aan dat de politie particuliere schietstanden én 
die van politie en leger gebruikt. Er is een normenboek 
opgesteld, niet ten behoeve van de sportschutters maar 
voor de personeelsleden van de overheidsdiensten die 
een schietopleiding moeten volgen.

Met betrekking tot de inzameling van de wapens 
heeft het Comité P processen-verbaal naar de parketten 
gestuurd en werden strafonderzoeken en tuchtrech-
telijke onderzoeken geopend. Het Comité P zal een 
opvolgingsverslag opstellen dat aan de commissie zal 
worden bezorgd.

III. — BESLISSING VAN DE COMMISSIE

De begeleidingscommissie keurt het activiteitenver-
slag 2014 van het Vast Comité P goed en schaart zich 
achter de aanbevelingen die erin vervat zijn.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Franky DEMON Siegfried BRACKE

puissent plus se promener au milieu de la population, 
fût-ce avec un bracelet électronique.

Une autre intervenante s’insurge contre l ’image 
négative que d’aucuns dressent de certains quartiers 
de Bruxelles. Elle s’y promène depuis toujours et n’y 
a jamais rencontré de problèmes d’insécurité. Elle ne 
pense pas que les dysfonctionnements éventuels liés 
à la situation actuelle aient un quelconque rapport avec 
l’organisation de la police bruxelloise en différentes 
zones. La police bruxelloise a été organisée en plusieurs 
zones en raison du schéma sociologique particulier 
de Bruxelles. L’intervenante ne voit pas en quoi une 
zone unique à Bruxelles serait plus efficace que ce 
qui existe déjà sur le terrain. Il convient, selon elle, de 
maintenir les différentes zones et de veiller à la bonne 
coordination des services, à l’échange des informations 
et aux renforts par les services d’appui lorsque cela est 
nécessaire.

Herman Daens, conseiller au Comité P, précise que 
la police utilise tant les stands de tirs privés, que ceux 
de la police et ceux de l’armée. Il existe un cahier des 
normes, non pas à l’usage des tireurs sportifs mais 
à l’usage des services publics qui doivent suivre des 
formations de tirs.

En ce qui concerne la récolte des armes, le Comité 
P a envoyé des procès-verbaux aux parquets et des 
enquêtes pénales et disciplinaires ont été ouvertes. Le 
Comité P rédigera un rapport de suivi qu’il soumettra 
à la commission.

III. — DÉCISION DE LA COMMISSION

La commission d’accompagnement approuve le rap-
port d’activités 2014 du Comité permanent P et souscrit 
à ses recommandations.

 Le rapporteur, Le président,

 Franky DEMON Siegfried BRACKE
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